

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA:

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Lo que se publica

Nuevo libro de Moros y Cristianos, por García Niefra

De nuestro estimado colega La Voz reproducimos con gusto el siguiente brillante artículo dedicado al nuevo libro de Moros y Cristianos que el redactor jefe del DIARIO DE CÓRDOBA don Eugenio García Niefra acaba de publicar.

Agradecemos mucho al citado colega los elogios que tributa a la obra de nuestro querido compañero en el artículo referido, que aparece a continuación:

Estamos en deuda con un apreciable compañero en la Prensa, con don Eugenio García Niefra, redactor jefe del DIARIO DE CÓRDOBA, y es llegado el momento de saludarla, porque siempre las demoras son mal vistas en la sociedad.

Moros y Cristianos es el título de un compendio de crónicas admirables, escritas con motivo de la visita a Marruecos de su autor, cumpliendo un alto deber patrio, en unión de otras no menos notables que avaloran la producción, porque en ellas se refleja un conocimiento profundo de la palpitante cuestión marroquí, primer problema de la nación, y en cuya resolución se devanan inteligencias cumbres.

Hemos leído el libro de García Niefra, y tal vez faltáramos a la verdad si no expresáramos aquí la emoción que nos producen varios de sus interesantes relatos, quizá porque fuimos testigos de ellos, y como tales, la visión literaria, admirablemente trazada, nos conduce de nuevo al campo de la tragedia y en nuestro cerebro otra vez surge la impresión primera de la formidable catástrofe que ocasionó el derribo de la Comandancia de Melilla.

García Niefra, en Melilla, recopiló afanosamente cuantos datos creyó precisos e interesantes, con ese afán del que siente los entusiasmos por la excelencia de una obra, obteniendo de ella impresiones que obedecen a una kilación meditada, serena, como es el espíritu del autor mismo, para llegar después a conclusiones fundamentadas de un alto valer literario y un profundo sabor arábigo.

En Moros y Cristianos se observa en muchos de sus capítulos la mano experta y bien dirigida del periodista, cuando narra sencillamente con clarividencia emotiva superior todos los pasajes de la estancia de la representación del Ayuntamiento de Córdoba en territorio africano, comisionada para el reparto del guiso del soldado a los hijos de Córdoba, que el deber de la patria allí les condujo.

Consta también el libro de una admirable crónica dedicada al derrumbamiento de la Comandancia de Melilla, a la que sirven de parangón otra gran tragedia nacional, la catástrofe de Ultramar, por la que tampoco se exigieron responsabilidades a nadie, como si la unidad patria fuera un conglomerado de advenedizos, que fácilmente pudieran inmolarse ante el yerro de los que la gobiernan.

Hay, después, en la obra de Niefra narraciones guerreras, llevadas a cabo por bizarros caudillos, a los que el periodista tuvo el honor de acompañar en muchas operaciones, y apreciar en toda su intensidad cómo peleaban los guerreros de España ante la morisma y cómo se conducían los hijos de Córdoba, cuyo denuesto y arrojo dicen muy alto de la ciudad en que nacieron.

A ello dedica el autor de Moros y Cristianos muchas páginas, y en su mayor parte, con emoción sentida, canta la excelente apoteosis que la ciudad sultana ha dado en África, siendo una de las prevenciones españolas que más sacrificios ha realizado. Eugenio García Niefra trata en su libro, con correcto estilo y gran entusiasmo, de muchos héroes cordobeses que ofendieron su vida en helocando de la Patria unos, y otros que aún continúan el sacrificio lasto conyuvando a la acción que España tiene encomendada en África. Son estos héroes, el conde de Hornachuelos, los tenientes Albornoz, González Murga, el sargento Vasallo, los capitanes Silveira, teniente coronel Núñez de Prado y muchos otros que si no nacieron en Córdoba merecieron serlo, porque sienten por ella admiración y simpatías; cubátese entre estos el coronel Coronel, teniente coronel Millán Astray, comandantes Francos y Rueda.

También habla el autor en su nuevo libro de palpitante actualidad con especial mención del general Fresada, de los soldados de la Reina, de la compañía del capitán Lobo destacada en Alhucemas y de otros muchos pasajes emotivos de gran interés.

La obra referida está avalorada por un bello prólogo en el que su autor realiza un acabado estudio comparativo de nuestra campaña en Marruecos y de otros episodios nacionales, cuyos desastres nos llevaron a la desmembración del inmenso territorio en cuyos dominios no se puso el sol...

Es este prólogo, García Niefra, que no es cordobés de naturaleza, aunque sí de corazón porque ama a la ciudad y sabe evocar con entusiasmo, hace un admirable estudio de la visita corte de los califas, un día emperio de la civilización de los árabes, vibrante y lleno de poesía.

Moros y Cristianos, en suma, es un libro recomendable que contiene bellas páginas de interesante actualidad y que debe ser leído con avidez por todos los que se preocupan de las cuestiones marroquíes, bien seguros de que de su lectura obtendrán provechosas enseñanzas.

Perdónenos su autor, nuestro estimado camarada, si nuestra intsigancia no acortó a expresar con claridad el contenido de su obra, pero bien sabe que lo que nos falta en los puntos de la pluma, lo suplimos con el corazón que es presagio de buena voluntad.

X. X.

Ropa blanca, camisas, camisetas, calcetines, medias, fajas de punto y todo cuanto necesite, cómprelo en EL METRO que le conviene.

Un vecino de Adamuz herido por un criado suyo

Ayer, en las últimas horas de la mañana, llegó a Córdoba un automóvil ocupado por varias personas.

El coche se detuvo ante la puerta de la casa del médico don Francisco Bueno y los ocupantes de aquel penetraron en el domicilio de dicho señor.

Trascurrido algún tiempo llegó otro automóvil y en uno de ellos fué depositado gran número de instrumentos quirúrgicos y aparatos, entre estos uno para producir los rayos X.

A poco salió el doctor Bueno en unión de las personas que fueron a buscarle; todos subieron en uso de los coches y los dos automóviles marcharon a gran velocidad.

¿Qué había ocurrido? Según los escasos informes que hemos podido adquirir, en el vecino pueblo de Adamuz, durante las primeras horas de la mañana, un vecino llamado Lázaro, se ignoran sus apellidos, fué agredido por un criado suyo, que le hirió gravemente, haciéndole uno o varios disparos de arma de fuego.

Supónese que la víctima de este suceso es el dueño de un estanco de Adamuz, persona que disfruta de buena posición y es muy conocido y estimado en su pueblo.

En los Centros oficiales de esta capital no se ha recibido noticia alguna del hecho a que nos referimos.

El doctor Bueno, según nos manifestaron anoche en su domicilio, no regresará hasta hoy a Córdoba.

Una conferencia del Dr. Marañón

Ha producido gran expectación el anuncio de que el eminente doctor don Gregorio Marañón pronunciará en esta capital una conferencia.

Dicho ilustre médico vendrá con tal objeto, invitado por la señora marquesa del Mérito, presidenta de la Asociación Cordobesa de Caridad, a la que estará dedicada la conferencia.

Esta, como ya hemos dicho, se verificará mañana, a las seis de la noche, en una de las aulas del Instituto general y técnico, de la calle gratuitamente con tal objeto.

Entre la intelectualidad cordobesa hay gran interés por escuchar la autorizada palabra del doctor Marañón, que seguramente desarrollará un tema de gran interés.

Gamuzas de lana, pañetes y cuantas novedades pueda desear, cómprelos en la casa de FRANCISCO HIERRO, que es la que más barato vende.

DEL AYUNTAMIENTO

Citación

Desconociéndose el domicilio que pudiera tener en esta capital el soldado que fué del primer batallón expedicionario del regimiento de Infantería de España en Cuba Antonio Fernández Castro, se le quiere públicamente por la Alcaldía para que comparezca en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, en donde se le enterará de un asunto de su particular interés.

Ingresos y gastos

El día 27 se recaudaron en el Ayuntamiento por derechos del Matadero, 1.206'37 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, 2.403'76; por varios arbitrios municipales, 690'25; por el de carruajes de lujo, 85'28; por cédulas personales, 443'63; por el de bebidas, 2.040'90; por recargo sobre consumo de gas y electricidad en Noviembre pasado, 8.146'53. Total pesetas, 9.976'72.

El día 28 de Diciembre se abonaron por la Caja Municipal las cantidades siguientes:

A la Sociedad de Gas y Electricidad, a cuenta de la deuda de 1920-21 y por varios servicios en la corriente anualidad, 3.800'85 pesetas.

FRANCISCO MOLTO AURA

MEDICINA — CIRUGIA — PARTOS
ENFERMEDADES DEL Pecho
— Aplicación del 606 y 614 —
Góngora, 9 (entrada por Julio Burell)

Consulta: Días laborables de 3 a 6, festivos de 12 a 2

GUIARRA ANDALUZA

Me has prometido esta noche confesarme tus infamias, mucho tiempo necesitas si todas has de contarlas!

No dudas y ten valor, para lograr de una vez herirme en el corazón.

Tus traiciones, serranilla, una cadena fundieron y entre tantos eslabones me sujetas prisionero.

Tengo envidia a esas palomas que huyen de mi palomar, ¡quién pudiera como ellas conseguir la libertad!

No te cases, serranilla, en referirme tu historia; ¡todas sus mías partidas y han de parecerse todas!

Has hecho de mí otro hombre, que a fuerza de darme penas, mi corazón has cambiado en un corazón de piedra.

Narcise Díaz de Escovar.

DE MONTORO

La desbandada

Según he dicho en una de mis anteriores conversaciones con el público, en este pueblo, al igual de otros pocos más, cuando llega la recolección de la aceituna todos se marchan al campo; los propietarios, a sus posesiones para presenciar la recogida, molienda, prensado, extracción y guarda del precioso zumo del aceite; los operarios y braceros, para recogerla, que todos son pocos, pues muestran verdadero orgullo en que toda sea recogida por ellos; los artesanos que quedan libres, para servir a los primeros; los industriales, para buscar la actividad fabril que, en esa época, huyó del pueblo; todas las clases sociales, encuentran aliciente más o menos adecuado en el campo durante ese tiempo; y al marcharse todos, dejan al pueblo poco menos que solo, circunstancia que aprovechan algunos aficionados a lo ajeno, pues hasta los municipales se crean dispuestos de ejercer estrecha vigilancia, cuando precisamente debiera estar rebolada, dada la anomalía de una época que, por desgracia, por este año ha de durar muy poco, toda vez que es muy escasa la cosecha de la aceituna.

Es costumbre bastante general en muchos puntos de Andalucía la de que, al terminar la recolección, se celebra una fiesta: la masa frita o alborque; pues bien, aquí, en este pueblo, puede decirse sea hipócrita que toda la recolección se verifica en continuo alborque, lo que hace que a familias que no les va ni les viene en esas operaciones, se apresten a emigrar en esta época y se pasa la mayor parte del año recordando con fruición las múltiples escenas presenciadas o de las que fueron protagonistas.

Detengámonos unos momentos la consideración en los que quedan. ¡Solos! poco menos que abandonados, quedamos los que de una manera u otra estamos pegados en el pueblo, sin casi poder satisfacer otras atenciones que las puramente vitales y contrariando nuestro afán por el trabajo.

Las escuelas quedan desiertas y a una matrícula regularmente numerosa sucede en este tiempo una asistencia bastante escasa, de modo que se impone una modificación en el plan de enseñanza, pues no cabe por menos que resultar una instrucción muy deficiente, en cuanto a la extensión, porque como el año escolar se acorta no queda otro recurso que aumentar la cantidad mensual del programa; pero como la capacidad cerebral no es infinita sino que tiene un límite, éste corre un gran peligro de desquiciarse abrumado por el excesivo número, comprometiendo así el resultado apetecido.

Nos parece que el sólo medio para corregir este inconveniente no es poseerse de frente, ni tampoco cortar el sueldo Górdano, sino solamente aceptar lo que hay y tras un estudio sereno de la importancia relativa de las diversas materias, sacrificar algunas su beneficio de las más útiles e importantes.

El Corresponsal

De Hacienda

Pagos para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy los libramientos siguientes:
Don Rafael González, don Rafael Gómez, don Rafael Reina, don Juan López, don José Colorado, don Juan Mens, don Miguel Sánchez, don Santos Serrano, don Manuel Vides, don Pedro García, don José Santos, don Rogelio V. gale, don Francisco León, don Francisco de la Cruz, señor Jefe de Telégrafos, don Rafael Vázquez, señor Administrador de Correos, don José Gutiérrez, don Enrique Romero, don Francisco Becerra, don León de la Torre y don Domingo Espanza.

Las conferencias de la Academia de Ciencias

Disertación del señor Bosch Gimpera acerca de los primitivos pobladores de España

En el curso de conferencias organizado por la Real Academia cordobesa de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes, el prestigioso catedrático de la Universidad de Barcelona don Pedro Bosch Gimpera disertó anoche, en la Sala de Dibujo del Instituto provincial y Técnico, acerca de los primitivos pobladores de España.

Acompañaban al ilustre conferenciante el director del Instituto don Agilto Elíseo Fernández García, el conser de la Academia don José Amo Serrano y el catedrático de Historia de la Universidad de Barcelona don Antonio de la Torre del Cerro.

Usó primeramente de la palabra el señor de la Torre, quien dijo que, por encargo de la Academia, se complacía en presentar, siendo el cordobés con cátedra en Barcelona, al ilustre catedrático de Barcelona que había de hablar en Córdoba.

Señaló los méritos del conferenciante en la materia de que había de tratar.

Dijo que la importancia de la labor realizada por el señor Bosch se comprande, más bien si se tiene en cuenta cómo se trataba de los tiempos primitivos hasta hace relativamente poco.

Hubo un período en el que se inventaba todo, hasta que se produjo una enérgica reacción crítica. Siguió una corriente filológica, llena de caprichosas invenciones, como la de atribuir a Córdoba origen fenicio porque se relacionaba su nombre con una palabra fenicia que nunca había existido.

Siguieron los antropólogos y arqueólogos, quienes enmarcaron la cuestión hasta el punto de hacer desesperante su estudio.

Para penetrar concienzudamente en la materia se requería especiales conocimientos y condiciones de serenidad y trabajo y era preciso saber idiomas.

Estas condiciones excepcionales concurrían en el señor Bosch, quien ha realizado una labor realmente meritoria y justamente es considerado como autoridad relevante en la materia de que se trata.

Un sabio extranjero contradijo las observaciones del señor Bosch, pero al fin reconoció los fundamentos de las teorías del profesor de la Universidad de Barcelona.

A poco de haber estudiado en Berlín, fué llamado por quienes acababan de ser sus profesores para que expusiera sus observaciones respecto a prehistoria.

El señor de la Torre terminó diciendo que el señor Bosch representaba un valor positivo y que estaba llamado a resolver el problema de la Historia primitiva de España.

Don Pedro Bosch comenzó seguidamente su conferencia.

Expresó su agradecimiento por las afectuosas frases que le había dedicado el señor de la Torre.

Dijo que le unía sincera amistad al autorizado catedrático de Historia y que muchas veces debía a sus observaciones e inspiraciones conclusiones relativas a sus trabajos de investigación.

Molestamente manifestó también que aludido no tenía más mérito que el de la ordenación de los materiales de que se disponía en la materia de su especialización.

Terminó el exordio manifestando que agradecía vivamente el honor que se le concedía al invitado a hablar en Córdoba y que experimentaba intensa satisfacción al ser presentado por su fraternal amigo y compañero don Antonio de la Torre.

Entró seguidamente en la materia objeto de su disertación.

Expuso la importancia del estudio de las razas y civilizaciones prehistóricas.

A través del tiempo, se acusa el imperio de la sangre de aquellas generaciones, que marcan indeleblemente nuestra personalidad, porque de ella heredamos la maná de ser que nos distingue.

Acusan a la vez la hermandad de los pueblos de la Península, dentro de las vicisitudes que les distinguen.

Le ha contado para el estudio de la prehistoria con la Filología y la Arqueología, pero ha ocurrido que, manejados muchas veces por extranjeros, hasta los documentos más claros no resultaban bien interpretados.

En esto también ha sufrido España la impresión de los extranjeros, que de cecio nos atribuyen singularidades que no poseemos.

En cuanto a los documentos referentes a cultura primitiva de la Península, se ha de tener en cuenta el desprecio con que el tiempo y el ronzao trataban de nuestros pueblos primitivos.

Los geógrafos se libraban de esta disolución despectiva.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE

MADRID

Modificación del régimen de quincenas

El duque de Almodóvar del Valle ha recibido a los representantes de la Prensa en su despacho de Ministerio de la Gobernación.

Les dijo que había sido firmada una Real Orden por la que se modificaba el artículo 22 de la Ley provincial, relativo a la imposición de quincenas.

Agrgó que se evitaba los abusos que se venía cometiendo, con daño de la justicia y a nombre de motivos no admisibles en Derecho.

Manifestó también que la modificación se razonaba en el extenso preámbulo de la disposición expresada.

Por último, dijo que la quincena se continuaría aplicando en concepto de arresto suficientemente justificada y en los casos de insolencia para satisfacer multas.

Tranquilidad

El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que, según las comunicaciones recibidas de los gobernadores civiles, en provincias reinaba completa tranquilidad.

Las auxiliares de Correos

Ha visitado al duque de Almodóvar del Valle una comisión de opositoras a las plazas de auxiliares de Correos para preguntarle si era cierta la noticia de que se hubiera acordado la suspensión del tribunal que había juzgado los ejercicios realizados por aquellas.

Anunciaron que estaban dispuestas a acudir a los Tribunales en defensa de su derecho.

El ministro de la Gobernación les contestó que aún no había resuelto la cuestión.

mentos dispersos, que forman un mosaico cuyas piezas no es posible a veces reunir. Su ordenación ofrece resultados concluyentes si se cuida de separar lo representativo de lo superficial.

Como ahora, el trato de las gentes llevaba de una a otra parte elementos comunes, pero esta circunstancia no impide el conocimiento de los elementos fundamentales. Ahora, son comunes muchos elementos en todo el mundo, pero esto no obstante puede confundir una ciudad de Andalucía con otra de Alemania o los Estados Unidos.

A los cambios de cultura corresponden los de población.

En la Península se acusan dos elementos principales: uno que corresponde a Cantabria y el Istmo Pirenaico, proveniente de Europa, y otro de procedencia mediterránea, llamado cápsica, de una ciudad de Túnez.

Este elemento es el que ocupa la zona más extensa de la Península.

Ayudado del aparato de proyecciones, el señor Bosch Gimpera, penetrando en la parte más interesante de su conferencia, explica detalladamente los restos de dibujos encontrados en las cavernas.

Los de la primera zona, la cantábrica, corresponden a un arte naturalista, que alcanza sorprendente perfección, y los de la segunda son de carácter impresionista.

Entregados a la superstición, la práctica de sortilegios llevaba a dibujar en las cuevas hombres y animales, con ocasión de las luchas, para anticipadamente quebrantar a los seres con quienes habían de contender.

Magistralmente desarrolló el Sr. Bosch la interesantísima materia de su disertación admirable, presentando muestras valiosísimas de las épocas paleolítica y neolítica.

Trata luego de la eneolítica y megálitica y señala la aparición de la gran civilización de Almería, cuyo desarrollo se extiende por el litoral hacia el Sur y el Norte.

Asimismo expone las civilizaciones del Oeste de la Península, sobre la base de Portugal y la desarrollada en el Centro.

Incorpora a su disertación observaciones obtenidas por el ingeniero cordobés don Antonio Carbonell, consideradas muy acertadas.

Menciona también las observaciones realizadas en Carmona por el señor Bosor.

Resume esta parte de la conferencia con la consignación del grupo de la civilización pirinética.

A la terminación de su magistral conferencia el ilustre catedrático fué aplaudido con entusiasmo grandísimo.

Esta noche terminará su admirable disertación acerca de los primeros pobladores de la Península.

De Estado

El embajador de Francia ha visitado en el Ministerio de Estado el señor Alba. Cacería regia

El Rey ha marchado a la finca de Polán, en la provincia de Toledo, para asistir a una cacería, organizada en su honor. Le acompañan varios aristócratas. Los expedicionarios marcharon en ocho automóviles.

El Consejo de Ministros

En la Presidencia del Consejo de Ministros ha recibido a los representantes de la Prensa el subsecretario de aquel centro don Eugenio Barroso.

Les confirmó la noticia de que el Consejo de Ministros había de reunirse mañana.

De Palacio

A causa de haber marchado el Rey a la cacería de Polán, los ministros no han despedido con Su Majestad.

La Reina, D.^a Victoria no ha concedido hoy audiencia.

Las informaciones sensacionales

También ha recibido hoy a los periodistas el ministro de la Guerra don Niceto Alcalá Zamora.

Les dijo que siempre hablaba con mucho gusto con ellos, pero que de antemano se veía obligado a desmentir terminantemente las informaciones sensacionales a cuyo cultivo se venían entregando algunos periódicos.

—Es muy respetable—añadió—el interés informativo, pero a todos supera el de la Patria.

Dijo luego que se ocupaba en el estudio de la reorganización de algunos organismos, con el deseo de que cada uno de estos realizase exactamente las funciones que le están encomendadas y sin que, por tanto, ninguno se apartase de su propio cometido.

NUEVO LIBRO DE MOROS Y CRISTIANOS IMPRESIONES DEL RIF POR E. G. NIEFRA

Trescientas páginas en cuarto. Contiene informaciones del derrumbamiento de la Comandancia de Melilla y la reconquista del Rif, relacionadas con el recuerdo de la pérdida de Ultramar.

Se vende en la Administración del DIARIO DE CÓRDOBA, Agencia Quesada, Librerías de Luque y Kioco de Andrés Gracia. Cinco pesetas el ejemplar.

DE SOCIEDAD

El expresidente del Consejo de Ministros don José Sánchez Guerra se halla en la finca las Caleras, del término de Fuente Obejuna, invitado por el diputado a Cortes don José Castillejo y Castillejo, para tomar parte en una cacería.

Al llegar el señor Sánchez Guerra, a quien acompañan tres de sus hijos, a la estación de Fuente Obejuna, le cumplimentaron comisiones de los Ayuntamientos de los pueblos del distrito de Hinojosa del Duque y numerosos amigos.

Nuestro ilustre paisano, de la finca las Caleras irá a la llamada de Río, para asistir a otra cacería, a la que ha sido invitado por don Francisco Gómez Montero.

—Ha marchado a Sevilla el comandante de Caballería ayudante del gobernador militar de esta plaza don Diego de León y Primo de Rivera.

—Se encuentra completamente restablecido de las lesiones que se produjo en el incendio de la Panificadora de su propiedad, en Almodóvar del Río, nuestro querido amigo el marqués de Ontivero.

—Se encuentra enferma doña Leticia Moreno Barrera, madre de nuestro estimado compañero en la Prensa don José Martínez Moreno.

Le deseamos rápido alivio.

—Ayer, en el tren expreso de Madrid, llegó a Córdoba el nuevo director de la Sociedad de Construcciones Electro Mecánicas don Clemente Cantais.

—En el rápido marchó a Madrid, desde donde continuará su viaje a París, el subdirector de la citada Sociedad don León Gimbré, acompañado de su familia.

En la Estación los despidieron todos los empleados y gran número de obreros de la Electro Mecánica.

—Ayer marchó en el tren correo de Málaga el rico propietario don Juan de Mata Burgos.

—Se halla en Córdoba el notario de Bajaluz don Juan Díaz del Moral.

—Ha dado felizmente a luz un hermoso niño la distinguida esposa doña Segunda García y García, esposa de nuestro distinguido amigo el ingeniero don Joaquín Pagés Gómez.

Felicitemos a los señores de Pagés por el fausto suceso de familia.

Fábrica de Joyería, Bisutería de Oro y Platería de

LUIS GIMENEZ CARO

SUCESOR DE GIMENEZ HERMANOS

García Lopera, núm. 6

(Frente a los Almacenes de La Campana). Córdoba

GRAN TEATRO-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto
GRANDES FUNCIONES PARA HOY 29 DE DICIEMBRE DE 1922
VIERNES ELEGANTE.—A las 6 de la tarde.—Gran función de cinema selecto.
—Estreno de la 1.ª y 2.ª partes del segundo capítulo y exhibición de la 3.ª y 4.ª del primero de LA AVENTURERA DE MONTE CARLO.—Completará el programa una escogida cinta cómica.
A las 9 de la noche.—Proyección de la tercera y cuarta partes del capítulo primero y estreno de la primera y segunda del capítulo segundo de LA AVENTURERA DE MONTE CARLO.—Despedida de la notable bailarina ELOISA ALBENZ.—Despedida de la eminente estrella española NINON, en sus originales creaciones.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

Salón Ramirez.—Gran Cine

FUNCION PARA HOY VIERNES 29 DE DICIEMBRE DE 1922
A las 6 de la tarde, gran sección vermouth.—Estreno del episodio 11 de AVENTURAS DE ROBINSON CRUSOE y exhibición del 10.
Por la noche, a las 9 en punto.—Exhibición de los episodios 10 y 11 de AVENTURAS DE ROBINSON CRUSOE.—Gran éxito de la notable artista CUSTODIA ROMERO.—Para más detalles véanse las pizarras del Salón.

ALARMA

Ayer, a las seis de la tarde, se produjo una gran alarma en la calle de Alfaro. A las azotes de una de las casas de dicha vía se asomó una mujer demandando auxilio y seguidamente los vecinos de las casas colindantes pusieron el hecho en conocimiento de los agentes de la autoridad.

Individuos del Cuerpo de Seguridad y Vigilancia practicaron un registro en la casa donde se originó la alarma, encontrando únicamente a una criada encerrada en la azotea.

Dicha mujer, que es una anciana, manifestó que subió a la azotea para tender varias prendas, y que cuando intentó salir la puerta se hallaba cerrada.

Efectivamente, cuando los agentes de la autoridad practicaron un registro en la casa la puerta de la azotea se hallaba cerrada con llave por la parte exterior, lo cual demuestra que algunos ratones penetraron en la casa y encerraron a la criada en la azotea, emprendiendo después la fuga.

Practicado un reconocimiento en todas las dependencias de la casa donde se originó la alarma no se notó nada anormal. El suceso fué muy comentado por los vecinos de la calle donde se desarrolló el suceso.

Jóvenes, si tenéis gancho, comprar las madejas de lana en EL METRO que son las mejores y más baratas.

DEL GOBIERNO CIVIL

Licencias

El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Marcelino Palmiro Castro, don José López Sánchez, don José Monserrat Lucena, don José García Carmona, don Carlos Hohn, don Mateo Vázquez Mayer y don Juan Laborde Morell, de Córdoba; don Francisco Delgado Aranda, don Francisco Delgado Cabezas, don Pedro Delgado Torres, don Rafael Delgado Delgado, don Gregorio Cabezas Pérez y don Nicolás Bujalance Pérez, de Lucena; don Juan Luque Alba y don Gregorio Pico González, de Aguilar de la Frontera; don Manuel Montero Cáliz, de Almedinilla; don Daniel Villalón Murillo, de Belmez; don Francisco Pérez Pineda, de Belalcázar; don José Jiménez Castro, de Luque; don Luis García Vera, don Francisco Medina Rico, don Juan Rojas Castilla y don Manuel Serrano González, de Córdoba; don Antonio Aranda López, don Fernando Roldán Jiménez, don Francisco Sánchez Merino, don Juan Antonio Berral Montes y don Antonio Montes Gómez, de Nueva Carteya; don Manuel Padilla Fernández, de Castro del Río; don José María Sánchez Jurado y don Martín Díaz Rojas, de Villa Nueva de Córdoba; don Enrique Pico González, don Ricardo López Castro y don Rafael Cosano Romero, de Aguilar de la Frontera; don Francisco Encinas Corrao y don Alfredo Fernández Villalón, de los Blázquez; don Fulgencio Fernández Romero, de Hinojosa del Duque, y don Antonio Caballero Romero, de la Grajuela.

Posección

Se ha posesionado de su cargo el maestro interino de la segunda escuela de niños de Castro del Río don Benito Garrido Palacios.

Mejora de sueldo

Por la Junta de Derechos pasivos del Magisterio se ha concedido mejora de sueldo a la maestra doña Rosario García Fernández.

Hojas de servicios

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se han recibido las hojas de servicios de las maestras doña Francisca Fernández Ruiz, de Cabra, y doña Isabel Salinas de los Santos, de Fuente Carreteros.

Posección y cese

Se ha posesionado de su cargo la maestra interina de los Moriles doña Rafaela Serrano Montero, habiendo cesado a un dicho empleo doña María de los Remedios Ruiz Jorge.

Oficio

La Sección Administrativa de Ciudad Real ha interesado de la de esta provincia que se le comunique por oficio si ha sido nombrada maestra en propiedad en esta provincia doña María Presentación Jurado, doña Francisca Ajenjo Solar y doña Dolores Díaz Sociago, pertenecientes al grupo B.

En la bodega de Diéguez

REALEJO, 66, se está vendiendo un vino de 20 superior a 1'60 litro y de 24 riquísimo a 1'75 litro. Precio especial por arrobas.

Banco de España

SUCURSAL DE CÓRDOBA

Conversión de Bonos del Banco en Acciones del mismo

Quedando aún por convertir un crecido número de los citados Bonos emitidos en 30 de Junio de 1918 y 31 de Diciembre de 1920, los cuales dejaron de devengar intereses desde el día 31 del pasado Diciembre, se recuerda nuevamente a los poseedores de los mismos, la necesidad de presentarlos a la conversión de acciones, con arreglo al anuncio publicado con fecha 7 de Febrero último, para poder percibir los dividendos vencido y futuros de las acciones que los correspondan.

Así mismo se hace presente a los poseedores de Residuos de los expresados Bonos emitidos en las citadas fechas, que todavía no los han presentado a la conversión en Bonos, la conveniencia de verificarlo cuanto antes, a fin de poder percibir los intereses vencidos de los mismos y llevar a efecto la conversión de éstos en acciones a que se hace referencia en el párrafo anterior.

Córdoba 26 de Diciembre de 1922.—El Secretario, Francisco Martín.

Confitería LA PERLA

ESPECIALIDAD PARA PASCUAS
Mantecados Viena a 1 pta. docena

GRAN TEATRO-Ideal Cinema

El Sábado 30 de Diciembre de 1922, colosal acontecimiento cinematográfico. Formidable estreno de la extraordinaria película española en cinco partes

Carceleras

cuyo asunto se desarrolla en los lugares más típicos de Córdoba y la que fué estrenada el día 15 del corriente en el Real Cinema de Madrid ante SS. MM. y AA. RR. con éxito clamoroso. La proyección de esta gran película será acompañada de toda orquesta, cuya partitura ha adaptado para la misma el autor de la zarzuela maestro Peydro. Propiedad con exclusividad para España y Portugal de esta Empresa.

IMPORTANTISIMO

En el buen deseo de poder atender a su numerosa clientela con todo esmero, la Casa SANCHEZ no ha reparado en obstáculo alguno hasta conseguir traer a esta capital una MODISTA con-cedora verdad de las modas que imperan y que, por su elegante corte, pueda satisfacer plenamente a cuantas señoras la honren con sus encargos.

Conviene a toda señora de buen gusto visitar los nuevos TALLERES de la CASA SANCHEZ
DUQUE HORNACHUELOS, 12 dp.—CORDOBA
POR FIN DE TEMPORADA esta Casa liquida todas las existencias de PELETERIA con 25 % de baja verdad.
Grandes saldos de GÉNEROS DE PUNTO y otros artículos a precios increíbles.

LECTURAS

«Anuario del Maestro para 1923», por don Victoriano F. Ascarza, ex-consejero de Instrucción pública, abogado, director de «El Magisterio Español». Año XXVII.—608 páginas, tres pesetas.

Hemos recibido el nuevo «Anuario del Maestro», que hace veintidós años, con puntualidad asombrosa, viene publicando nuestro compañero en la Prensa, señor Ascarza. En ese largo período, ni un solo año ha dejado de aparecer esta publicación, que ha venido a ser el guía obligado de las autoridades que rigen la Primera enseñanza, y de los maestros y maestras que quieren conocer sus derechos.

No hace falta presentar al lector este libro, ni hay que emitir juicios críticos sobre el mismo. El libro es bien conocido juzgado laudatoriamente, esperado todos los años con ansiedad y recibido con alegría. El tomo de este año es más abultado aún que los de años anteriores. Tiene 608 páginas de copiosa lectura. Comprende las secciones de siempre, a saber: Almanaque y notas escolares; Parte legislativa; Parte administrativa e índices.

En la parte legislativa se da una copiosísima colección de todas las disposiciones dictadas en el año actual, incluyendo datos del Presupuesto del Estado que, hasta ahora, sólo se hallaban en los ejemplares que se imprimían para el Ministerio, y que muy difícilmente eran asequibles al Magisterio. ¡Y cuánto dinero se gastaba malamente! La parte administrativa comprende las altas autoridades nombradas en estos días.

Disposiciones aparecidas el 14 de Diciembre están incluidas en este libro puesto a la venta el día 15. El señor Ascarza ha llegado en este libro al cimo de rapidez en la presentación y de la baratura en el precio.

Seguramente el «Anuario» se agotará pronto, como en los de años anteriores. Se vende en todas las librerías de Primera enseñanza, y lo recomendamos a nuestros lectores. Ejemplar de 608 páginas, tres pesetas.

SOLO CON 17 PESETAS

Los caballeros se compran en casa de Sapena unas botas de cartera, unas brodequinés o unas botinas de una pieza Boxcal-indio negro.

SAPENA. Conde de Cárdenas, 26.

Gacetillas

Conferencia

En el Colegio Oficial de Médicos de esta provincia, Alfonso XIII, 6 principal, disertará, el día 31 del actual y a las siete de la tarde, el Dr. D. Gregorio Marañón, apodósito de «Las infecciones e causa desconocida».

La entrada será pública.

La Caja de Ahorros

El día 24 ingresaron en la Caja de Ahorros 32 935 pesetas por 160 imposiciones, de las cuales eran nuevas 14 y se pagaron 37 035'70 pesetas, a solicitud de 136 imponentes, 16 de ellos por saldo e sus respectivas libretas

Es imposible suprimir los efectos sin atacar la causa. No desaparecerán las molestias que V. padece: palidez, cansancio, disnea, palpitaciones, vértigos, sin desistir la anemia. Tome inmediatamente HEMOGLOBINA LIQUIDA Dr. GRAU

Defunción

A la avanzada edad de 84 años falleció ayer, en la casa de nuestro distinguido amigo don Rafael Jiménez Amigo, abogado y expresidente de la Diputación provincial, doña María Ariza Escudero, sierviente que fué durante más de sesenta y seis años en la casa de dicho señor y en la de sus padres y abuelos.

La finada, que por sus virtudes y excelentes cualidades gozaba del cariño de los señores de Jiménez Amigo, ha conocido tratado con mucho afecto a seis generaciones de esta distinguida familia.

Descanso en paz el alma de la finada, por su honradez, laboriosidad y excepcionales dotes de carácter, suplicamos el afecto y la consideración de cuantas personas la trataron, siendo un verdadero modelo de sirvientes.

Dr. J. Maldonado ESPECIALISTA.

PARTOS Y MATERNIDAD
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde
Ártemol de Bañuelos, 7. :: Teléfono 327. :: Córdoba

Almanques artísticos

Hemos recibido dos preciosos almanques anunciadores del establecimiento de decoración y cerámica artística que don Antonio C. Jiménez posee en la plaza de Escudo número 4.

Don Juan Quvedo nos ha enviado también un artístico almanaque anunciador de la Droguería que tiene establecida en la calle de la Esperanza número 4.

Asimismo hemos recibido otro precioso almanaque de María Auxiliadora, obsequio del Colegio de San Francisco de Sales. Agradecemos mucho los expresados obsequios.

MACHARNUD

FINO LA RIVA JERE

CLINICA LE BRET

DENTISTA
MODERNA PRACTICA DE LA ODONTOLOGIA
RAYOS X
Diego León, sin número (junto a la Librería Luque)

Carrera de Comercio

Estudio del peritaje y profesorado con arreglo a los programas de la Escuela Oficial de Comercio de Sevilla. Brillantes resultados en los exámenes anteriores. Academia Torres, Ramírez de Arellano, 7, Córdoba. Profesorado especial para idiomas y Contabilidad. Idiomas. Pídase reglamentos.

FOTOGRAFIA JUBIO CESAR NOGUERAS

Cartas y kilométricos entregados en el acto
Esta casa compete con todas.
San Pablo, núm. 2. — Córdoba.

La nueva Junta directiva del Círculo Liberal

Ayer, a las cinco de la tarde, se celebró Junta general en el Centro Liberal de esta capital, para proceder a la elección de la Junta directiva que ha de actuar en el próximo año de 1923.

Resultaron elegidos los señores siguientes:

Presidentes honorarios, excelentísimo señor don Manuel García Prieto, excelentísimo señor Duque de Almodóvar del Valle y don Eugenio Barroso y Sánchez Guerra.

Presidente efectivo, excelentísimo señor don José García Martínez.

Vicepresidentes, don Francisco Amián Gómez.

Tesorero, don José López Serrano.

Contador, don Antonio Escribano Ramírez.

Vocales, don Rafael Barrios Enriquez, don José Ortiz Molina, don Francisco Muñoz Cebo Serrano, don Ramón Soriano Cebrán y don Patricio López y González de Canales.

Secretario, don Ramón Caballes Castiella.

Vicesecretario, don José Sanz Noguera.

Junta auxiliar, don Manuel Villegas Montesinos, don Manuel Aparicio y Aparicio, don Rafael Gavilán Bravo, don Diego Jordano Irujo, don Eduardo Baro Castillo y don Manuel Blanco Cantarero.

Los socios asistentes al acto fueron obsequiados con un lunch.

Le digo a V. que en gorras y boinas EL METRO no tiene quien le iguala; gracias amigo: lo veremos.

A su dueño

El día 19 del actual se apareció en el cortijo denominado Alcaparro, del término municipal de Córdoba, una caballería sin dueño conocido.

Dicho removienda ha sido puesto a la disposición del alcalde de esta capital.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Hoy, Santo Tomás Canturiense, obispo y mártir. —Mariana La traslación de Santiago, apóstol, y San Sabino, obispo y mártir.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la iglesia del convento de Santa Isabel de los Angeles, costeado por doña María del Valle Serrano, por su esposo.—Mañana en la misma iglesia.

EN SAN CAYETANO

Hoy, a las cuatro y media de la tarde, quinto día del octavo día del Niño Jesús: se rezará el Rosario, letanía cantada, ejercicio del Niño Jesús y villancicos, terminando con la adoración de la sagrada imagen del Divino Infante.

EN SAN AGUSTIN

Hoy quinto día de la solemne novena en honor del Niño Jesús. A las seis de la tarde se rezará la estación, Rosario con gozos y letanía cantados, ejercicio de la novena, villancicos, adoración del Niño y despedida.

Los cultos son a intención de doña Aniana Yañer, viuda de Naval Manso.

EN EL CARMEN (Puerta Nueva)

Hoy quinto día de la solemne novena al Divino Infante, en la forma siguiente: A las ocho y media de la tarde, a las seis menos cuarto, santo Rosario, letanía cantada y villancicos y adoración.

Estos cultos son aplicados por la intención del señor Marqués de Valdeleños.

EN SAN HIPOLITO

El día 31, a las cinco de la tarde, habrá en esta Real Colegiata función solemne en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año, con exposición de S. D. M., estación mayor, santo Rosario, letanía cantada y sermón, que predicará el R. P. Pedro Herrera, S. J., Te-Deum, reserva y adoración del Niño Jesús.

El día 1 de Enero, por la mañana, a las diez,

Misa solemne a toda orquesta, con manifiesto y sermón, que predicará el R. P. Rafael María Corcón, S. J.

Por la tarde, a las cinco, exposición de Su Divina Majestad, estación mayor, santo Rosario, letanía cantada y sermón, que predicará el R. P. Agustín Lara, S. J., reserva y Adoración del Niño Jesús.

Las misas que se celebran en la parroquia de San Andrés el día 30 del corriente, a las siete y media, serán aplicadas en sufragio del alma del señor don Manuel Sanz Uzategui (q. d. p. d.).

Su hija doña Ramona Sanz y Chacón ruego a sus amigos lo encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Boll (antes Morillos) 5
Teléfono 149
Plato del día: Pescada en salsa Bullevesa.

Restaurant AMBOS MUNDOS

(ANTIGUO CERRILLO)
Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquero. Se dan tapas especiales por el consumo de los mismos, de 11 de la mañana a 11 de la noche.
Plato del día: Solomillo a lo Séneca.

Restaurant EL TRIUNFO

SITUADO EN EL GRAN CAPITAN (Frente a la Audiencia)
Torre de San Hipólito, número 4
TELEFONO NUM. 644
— Servicio esmeradísimo y económico. —
Vinos y aguardientes de las mejores marcas. Pídanse siempre El Triunfo y El Gran Capitán.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes
PRECIOS AL PÚBLICO.—Vaca con hueso, 3'16 ptas. kilo.—Id. sin hueso, 4'40.—
Terñera con hueso, 3'40.—Id. sin hueso, 4'80.—Macho, 2 80

RAFAEL CRUZ CONDE

El mejor MONTILLA Especial
Vinos embotellados de 18 a 200 pts. caja.

Nueva Hospedería-Hijos de Miguel Gómez

Situada en Cerro Muriano, con amplio comedor, esmerado servicio y gran confort, para banquetes. Se reciben avisos en el Restaurant Hijos de Miguel Gómez.

FRANCISCO GIMENEZ GARO

JOYERO-FABRICANTE
Reyes Católicos, núm. 1—Córdoba.

Los Autobús y EL METRO

Son actualmente los negocios que más concurrencia tienen en Córdoba porque sirven mejor y más económicamente al público. El 1.º, por que no hay quien dé si pueda dar servicio tan rápido y económico. El 2.º, porque Córdoba está convertida que nadie vende tan barato como «EL METRO», los gabanes, las pellizas, los impermeables, los cortes de traje para caballero y toda la confección para niños que tiene esta temporada un triunfo colosal.

El público reconoce que esta casa vende con gran ventaja de precios para el comprador y contribuye al gran éxito del negocio Casa central, Mármol Bañuelos, 2.

Suursales: San Agustín, 10 y Deanes, 39 y 41
Precios fijos

José Navarro

Despacho de carnes ESQUINA CALLEJA DEL TORIL
Precios al público desde el
26 de Diciembre hasta nueva cotización

Vaca con hueso 3'16 ptas.
Idem sin idem 4'40 »
Terñera con idem 3'40 »
Idem sin idem 4'80 »
Idem clasificada 6'00 »
— SERVICIO ESMERADO A DOMICILIO —

M. RUIZ TORIL

MEDICO-CIRUJANO
Consulta diaria de 3 a 7.
Gratis a los pobres de 8 a 9 m.
Velázquez Bosco, 8 (antes Comedias).—Córdoba

GRAN REALIZACION POR TRASPASO

Hasta el 20 de Enero puede el público adquirir los buenos artículos que esta casa vende con un descuento del 25 por 100, o sea más barato que en fábrica.

Ventas al contado. No se dan muestras ni géneros a vista

NICOLAS GUIRAO
Duque Hornachuelos, 2. — Córdoba

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Parte oficial de Marruecos

El parte oficial de Marruecos facilitado en el Ministerio de la Guerra dice lo siguiente:

El alto comisario comunica que acaba de llegar a Ceuta y que se propone continuar mañana su viaje a Tetuán.

En el territorio de Melilla, ayer, a las dieciocho horas, la fuerza de policía de Chief sostuvo tiroteo con una partida de malhechores que atacó las casas del poblado de Absida, situado en el camino que desde aquella posición conduce a la de Dar Drius.

El enemigo logró apoderarse de cinco animales y dos mulas de los habitantes del poblado.

Por nuestra parte no tuvimos novedad. Un soldado de Regulares, al pasar por el camino que desde Tizzi Azza conduce a la posición Benítez, fué paqueado, resultando muerto.

En las inmediaciones de Xauen, a las 16 y 45 ocurrió un desprendimiento de tierras, a causa del cual volcó un camión militar, resultando heridas sus ocupantes, que eran los siguientes:

Teniente don Eugenio Garcerán, leve; sargento José Almerich y Agustín Pérez, menos graves; soldados Adelino Pérez, grave, Juan Gordillo, Antonio Alonso y Serapio López, menos graves, y Diego Campos Blanco, leve.

Todos ellos pertenecen al batallón de Cazadores de Barbastró.

En el territorio de Larache no ocurre novedad.

La reorganización del Ejército

El ministro de la Guerra ha manifestado a los periodistas que muchas de las cosas que los periódicos publican estos días refiriéndose a cuestiones militares son fantasías.

La base de toda mi labor—continuó diciendo—estriba en la reorganización del Estado Mayor Central, a cuyo funcionamiento respondan los Ejércitos modernos.

Los soldados de cuota

En lo que se refiere a los soldados de cuota que prestan servicio en Marruecos, dijo el ministro de la Guerra que el Gobierno ha resuelto no repatriarlos en tanto que las unidades a que pertenecen continúan en África.

La prórroga para el ingreso en filas

El señor Alcalá Zamora dijo también que ignoraba que se hubiera presentado solicitudes pidiendo prórroga para el ingreso en filas.

Si llegan esas solicitudes—dijo—las estudiaré con detenimiento y procederé en justicia.

Los catedráticos del Instituto

Una Comisión de catedráticos del Instituto ha visitado al ministro de Instrucción pública y al subsecretario del departamento para pedirle que en lo sucesivo las vacantes que ocurran no sean cubiertas por los auxiliares, sino que se saquen a oposición.

También solicitaron que los cargos de directores y secretarios de Institutos sean desempeñados por profesores numerarios y no por los profesores especiales.

Las próximas elecciones

En los círculos políticos se continúa hablando de las próximas elecciones.

Se asegura que el marqués de Alhucemas se propone conferenciar con todos los jefes de minorías al objeto de poseerse de acuerdo con ellos para la celebración de las elecciones.

Sea los deseos del jefe del Gobierno dar la sensación de que el partido liberal quiere hacer unas elecciones modelo.

Conferencia

El señor Ciarva visitó al marqués de Alhucemas en su despacho oficial, conferenciando ambos extensamente.

Las inocentadas

El día de inocentes transcurrió sin ninguna originalidad.

La mayoría de los periódicos no han publicado inocentadas.

De entre los que las han sobrepasado «La Voz», que publica una fotografía en la que aparecen el general Weyler y el conde de Romanones.

Dice el periódico que como la dificultad para la suspensión del juego estriba

en que las casas de beneficencia iban a dejar de percibir las cantidades estipuladas, los señores Weyler y Romanones se han ofrecido repartir su fortuna entre los establecimientos benéficos para compensar el año.

Los mayores enemigos que tienen los catarras y las pulmonías son los gabaes y pellizas de EL METRO.

PROVINCIAS

Barcelona

El gobernador de la Inocentada a los periodistas

Barcelona.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les manifestó que del tren expreso de Madrid y en la estación de San Vicente había sido raptada la artista Ofelia Nieto, que se dirigía a esta capital para tomar parte en un festival organizado por la Asociación de la Prensa.

De momento la noticia causó gran impresión a los reporteros, pero poco después supieron que se trataba de una broma que el señor Raventós les había dado con motivo del Santo de los Inocentes.

Consejo de Guerra

Barcelona.—Mañana se celebrará un Consejo de Guerra para fallar la causa instruida contra un sargento de Sanidad, que fué procesado por el delito de hurto.

Hallazgo de un cadáver

Barcelona.—En la calle Mercader fué hallado el cadáver de un mendigo, suponiéndose que murió a consecuencia del excesivo frío que hizo durante la madrugada.

Don Alejandro Lerroux

Barcelona.—Precedente de Madrid ha llegado a esta capital don Alejandro Lerroux, quien visitó a sus amigos políticos. La estancia del señor Lerroux en Barcelona será muy breve.

El monumento a Verdguer

Barcelona.—La Comisión que entiende en la construcción de un monumento a la memoria de Verdguer, ha acordado activar sus gestiones para que la obra sea ultimada a la mayor brevedad.

Palencia

Explosión de la caldera de una locomotora

Palencia.—En las cercanías de la estación de Paredas de Navas, y a causa del exceso de presión, hizo explosión la caldera de una locomotora.

La máquina quedó totalmente destruida.

El maquinista Jacinto Ilara resultó gravemente herido y el fogonero Alfonso Sánchez grave.

Los trozos de la máquina interceptaron la vía.

Se envió otra máquina para que continuara con el tren.

Los Reyes han dejado un surtido inmenso en multitud de artículos, desde 50 céntimos, en el comercio de FRANCISCO HIERRO.

Cádiz

Los autores de un robo

Cádiz.—La policía ha encontrado una pista para legar la detención de los autores del robo cometido en el altar mayor de la Catedral.

Se llevaron los ladrones una histórica cogulla que era sacada en la procesión del Corpus y que es una joya de gran valor, pues está recamada de oro y piedras preciosas, y el pectoral del Obispo Moreno, autor del proyecto de edificación de la Catedral.

Un hijo del presidente de la Audiencia, gravemente herido

Cádiz.—En la estación del ferrocarril se ha recibido un telegrama de Los Rosales dando cuenta de que el tren mixto de Madrid arrolló al inspector de la Compañía don Garvasio Zamero, hijo del presidente de la Audiencia de esta capital y en la actualidad gobernador civil interino.

Según el aludido despacho el señor Zamero fué trasladado con toda urgencia al hospital de Villanueva de las Miras, en donde se procedió a la amputación de una pierna y de un brazo.

El estado del herido es gravísimo.

El señor Zamero se dirige a Zafra con el objeto de visitar a su padre político que se encuentra gravemente enfermo.

La noticia del desgraciado accidente ha producido gran sensación, pues la víctima es muy apreciada en esta capital.

Sevilla

Accidente desgraciado

Sevilla.—El niño de siete años Antonio Zeilo sufrió una caída cuando llevaba una botella en la mano.

La botella se rompió y los vidrios se le incrustaron en el vientro al desgraciado niño, produciéndole gravísimas heridas, incluso la salida de los intestinos.

La víctima fué conducida al hospital en estado agónico.

Los infantes don Carlos y doña Luisa

Sevilla.—Han marchado a Sanlúcar la Mayor, para asistir a una cacería, los infantes don Carlos y doña Luisa.

Permanecerán en dicha población dos o tres días.

Bilbao

Otro tranviario gravemente herido

Bilbao.—Un grupo de desconocidos hizo varios disparos contra un tranviario, produciéndole heridas gravísimas.

Varios transeúntes condujeron al herido a una taberna próxima, pero el tabernero se negó a prestarle auxilio.

El gobernador, en vista de ello ha impuesto una fuerte multa al tabernero.

Primeramente se dijo que la víctima, al recibir la descarga, iba escoltada por la Guardia civil, pero posteriormente se supo que iba solo, pues un inspector que lo acompañaba lo dejó en la calle Bailén.

En la Casa del Pueblo se reunieron los tranviarios huelguistas y muchos de los que recientemente fueron admitidos.

La Asamblea solicitó de los últimos que abandonen el trabajo, pues en caso contrario se irá a la huelga general.

La pañería y los cortes de trajes que vende EL METRO están reconocidos como los N. P. U.

De Marruecos

La Comandancia general de Larache

Larache.—Cada día se acentúa más la creencia de que el general Saajurjo no volverá a encargarse del mando de la Comandancia general de este territorio.

Con motivo del cambio de régimen parece confirmarse que desaparecerá la Comandancia general y que el territorio será agregado a la de Ceuta.

Esta noticia ha sido acogida desfavorablemente.

El servicio telegráfico

Larache.—La población protesta contra el mal servicio telegráfico, pues se da el caso de que telegramas puestos en Madrid se han recibido a los dos días de haber sido depositados.

Juicio contradictorio

Melilla.—Se ha abierto juicio contradictorio en el expediente que se incoa para conceder la Cruz Laureada de San Fernando al comandante de la Policía don Tomás González Cebrían, que resultó gravemente herido en la posición de Tizzi Azza el día 1.º de Noviembre último.

A Buhafora

Melilla.—Han marchado a la posición de Buhafora el general Ruiz Trillo y el coronel don Alfredo Coronel.

El general Burguete

Tetuán.—Se tienen noticias de que ha llegado a Ceuta sin novedad el exalce comisario.

Mañana llegará a esta plaza, preparándose un grandioso recibimiento.

El Gabinete militar

Tetuán.—Se asegura que el general Jordana será designado para jefe del Gabinete militar del nuevo alto comisario señor Villanueva.

La salud se tiene tal como se tiene la sangre

Si hay tantas personas cuya salud deja que desear, es que desgraciadamente muchas están sujetas al empobrecimiento de la sangre. Y la sangre pobre—todo el mundo lo sabe—da pobre salud. Vean la mala cara de los anémicos.

Por eso no es de extrañar que los adictos de las Píldoras Pink tengan floreciente salud, aspecto de prosperidad, como la gente dice. Las Píldoras Pink dan efectivamente a la sangre aquel vigor, aquella riqueza en que el organismo encuentra abundante



D.ª Elena Vega del Saz (Cl. Modern Styl)

dentamente los elementos necesarios a su buen funcionamiento, a su perfecto equilibrio. Y por lo demás es cosa reconocida ha tiempo que las Píldoras Pink no tienen rival en el tratamiento de la anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general, etc., en todas las afecciones cuya causa es el empobrecimiento de la sangre y también la debilitación del sistema nervioso.

El ejemplo de doña Elena Vega del Saz, habitante en Barcelona, San Antonio Abad, 31, 5ª, 1ª, lo demostrará a los que todavía no han tenido oportunidad de verlo:

«Tengo empeño en participar—nos escribe Doña Elena Vega del Saz los excelentes resultados que he obtenido con las Píldoras Pink. Hacía tiempo que estaba en un estado de gran debilidad sin lograr vencerlo a pesar de los medicamentos que tomaba. No tenía apetito y no podía digerir sino con mucha dificultad lo poco que comía. Además me sentía continuamente cansada y tenía con frecuencia jaqueca. Aconsejaron para una amiga, según el tratamiento de las Píldoras Pink. Apenas había tomado las primeras cajas, cuando observé muy grande mejoría en mi estado y hoy día, gracias a las Píldoras Pink, todos mis achaques han desaparecido. He recobrado el apetito y las fuerzas.»

Las Píldoras Pink son soberanas contra la anemia, clorosis, debilidad general, jaquecas, neuralgias, irregularidades de la mujer, dolores de estómago, dolores en general, trastornos nerviosos. Se hallan en venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas caja, 21 pesetas las 6 cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

EXTRANJERO

El servicio militar obligatorio en Italia

Roma.—Se anuncia, con carácter oficial, que Mussolini se ha puesto de acuerdo con el generalísimo Diaz para fijar el tiempo de permanencia en filas con el régimen de servicio obligatorio.

Créase que ese tiempo no excederá de dieciocho meses.

Horrible explosión

Trento.—Una importante cantidad de bombas, de fabricación austriaca, ha hecho explosión en el viejo edificio militar de Tagiatio.

La detonación se oyó a muchos kilómetros de distancia.

A consecuencia de la explosión quedaron sepultadas entre los escombros siete obreros y un soldado.

Trabajó activamente en los trabajos de salvamento.

Los daños materiales son bastante considerables.

El temporal

Londres.—El «Daily Mail» dice que reina violentísimo temporal en el Atlántico, y que ello ha obligado a retrasar la salida de varios paquetes que tienen que zarpar para América con importante cantidad de mercancías.

El Príncipe Segismundo, agricultor

Montevideo.—El Príncipe Segismundo, hijo de los Príncipes de Prusia, que ha fijado su residencia definitivamente en esta capital en unión de su esposa, piensa dedicarse al cultivo de café y caña y a la cría de ganado.

El Príncipe se hace llamar conde de Hoenzoller.

Se apoderó ha adquirido grandes extensiones de terreno en la llanura de Hueshtenango.

Presentación de cartas credenciales

París.—Hoy, en el palacio del Eliseo, ha tenido lugar el acto de presentar sus cartas credenciales al Presidente de la República el nuevo Embajador de los Estados Unidos.

Entre Millerand y el nuevo Embajador se cambiaron los discursos de rúbrica.

La conferencia de Lausana

Lausana.—Los presidentes de las Comisiones censuran la intransigencia puesta de relieve por los representantes turcos en lo que afecta al asunto de las capitulaciones.

A la última sesión en que se trató de la cuestión asistieron casi todos los delegados, suscitándose debates muy interesantes.

ATENCION

¿Queréis tomar buen café de concentrada aroma? Lo encontraréis en la Casa Martínez, Armas, 5.

Aviso.

ALFONSO TIRADO pose en conocimiento del público que teniendo necesidad de hacer balance en su establecimiento, suspende el despacho desde el día 25 hasta el 1.º de mayo en que se abrirá con gran rebaja de precios y realización de algunos artículos.

Alfonso XIII y Diego León

INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía.

Depositorios exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Steinfeldt Regina, 3, Sevilla.

TELEGRAFOS

PROXIMA CONVOCATORIA
Preparación completa por competentísimo profesorado.—Prestan detalles y reglamentos
ACADEMIA TORRES.—Ramírez Arellano, 7.—Córdoba.
ALUMNOS INTERNOS, MEDIOPENSIONISTAS Y EXTERNOS

BARRIO MODERNO

(En la carretera del Brillante)
Venta de solares a plazos y al contado
INFORMES: OBDULIO BLANCAS
Reyes Católicos, 4. — Córdoba

Academia Torres

CARRERAS MILITARES Y CIVILES
Fundada en 1907 por el Teniente Coronel de Caballería D. Benito Torres Linares
HOY BAJO LA DIRECCION DE D. FEDERICO A. FERNANDEZ Y ESPINOSA de los MONTEROS
CON LA COOPERACION DEL SIGUIENTE PROFESORADO

D. Juan Sáez de Haro, Teniente Coronel de Caballería.
D. Miguel González Hernández, Teniente Coronel de Caballería.
D. Salvador Fernández de Arellano, Capitán de Infantería.
D. Federico Martín Moscoso, Capitán de Caballería.
D. Angel Baena Iribarren, Licenciado en Ciencias.
D. Rafael Serrano Conde, Oficial del Cuerpo de Correos.
D. Alejandro González-Olivares, Profesor Mercantil.
Capella: D. Alfonso Adamuz Monfilla, Presbítero.

INSPECTOR de ESTUDIO e INTERNADO, D. Mariano Giménez López

En las diferentes convocatorias para ingreso en las Academias Militares a que han concurrido nuestros alumnos, hemos obtenido 72 plazas, entre ellas los números 2 y 3, respectivamente, de las promociones que ingresaron en Ingenieros en 1907 y 1908 y el número 8 en la de Artillería, promoción del 1916.

La mejor garantía que puede ofrecer nuestro sistema de enseñanza son los resultados obtenidos en todos los ramos de preparación a que esta Academia se dedica.

Preparación para Carreras militares, Marina, Ayudantes y Sobrestantes de Obras Públicas, Estadística, Geómetras, Telégrafos, Correos, Peritos Agrícolas, Carrera de Comercio, Bachillerato, Contabilidad, Dibujo, Francés, Inglés, Italiano, etc.

INTERNADO Ramírez de Arellano, 7.—CORDOBA

EL PENSAMIENTO

Esta casa recibe todos los días grandes surtidos en artículos para regalos y novedades en juguetes para Reyes.
F. Arenas, Conde de Cárdenas, 8

Venta de maderas. Para cortarlas en la Venta de Maderas, menguante de Baero de 1923 próximo se han señalado en la hacienda de «Tocina», término de la Victoria, 178 encinas, 115 encinetas y 112 chaparros. Las personas a quienes interese su adquisición pueden mandar sus proposiciones a don Pedro de Toro y de la Prada, calle Mariques, 9, en Córdoba.

San Antonio

Almacén de Carbones.
ANTONIO ORTIZ MOLINA
Antracita.—Coke.—A vellana graso.—Carbón de encina.—Picón de monte y de orujo, etc.—Gasolina «SHELL».—Servicio a domicilio.—Plaza España, sin número.—Teléfono, 516.

Sarna Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero. De venta en droguerías y farmacias. En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Farmacia J. Fuentes, D. Hornachuelos, 10

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 18.40.—Idem ídem a la sombra, 13.60.—Idem mínima, 3.00.—Idem media, 8.30.—Oscilación, 10.60.—Agua de lluvia en milímetros, 0.00.—Agua evaporada en milímetros, 0.80.

Observaciones verificadas a las nueve de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0º, 755.70.—Temperatura a la sombra, 3.80. Idem del termómetro humedecido, 3.60. Tensión del vapor, 5.80.—Humedad relativa, 97.00.—Estado del cielo, despejado. Dirección del viento, S. E.—Fuerza, ventolera.—Recorrido en veinticuatro horas, 130.50.

Don Manuel Reina Carmona

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL 15 DE JUNIO DE 1919
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE S. S.
R. I. P. A.

Las misas que se celebra el día 30 del corriente, desde las siete en adelante, en la iglesia de San Rafael, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.

Su viuda e hijos, ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden su alma a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CRIAREIS HIJOS DE BRONCE

SI LOS CRIAS CON

Glaxo

GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. Maravilloso también como alimento de ancianos y enfermos y de embarazadas y señoras que crían, a las que aumenta la leche.

PIDASE EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y TIENDAS DE COMESTIBLES

Importadores exclusivos: SEBASTIAN TAULER Y C.ª, MONTERA, 18. — MADRID

DE VENTA EN CORDOBA: D. Francisco Yepes, D. Angel Avilés, D. Juan Quevedo, D. Rafael Otero, Centro Técnico, D. Manuel Villegas, D. Luis Marín, Vda. de Esteban Gómez, D. Luis López, D. Miguel Ortega, don Fernando Delgado, D. Pedro Pérez, D. Pío Gómez, D. Braulio Revucito y D. Andrés Rodríguez.

Representante en Córdoba y su provincia: D. Francisco Rosas Romero.—Fernando Colón, 19

NUEVA LUZ PHILIPS ARGENTA

LA LÁMPARA DECORATIVA DE CRISTAL OPALÍN

EL COMERCIO, CAFÉS, CASINOS PARTICULARES, ETC. CONSEGUIRÁN CON PHILIPS ARGENTA EL ALUMBRADO MÁS Suntuoso y Decorativo

DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS Y CENTRALES ELÉCTRICAS AL POR MAYOR: **ADOLFO HIELSCHER S.A.** MADRID: PRADO, 30 Y SAN AGUSTÍN, 2 - BARCELONA: MALLORCA, 198

Cazadores

Tarifas de armas de fuego de las mejores marcas y de cartuchos de la Unión Española de Explosivos

Almacenes LA CAMPANA

ARMAS DE FUEGO		Posetas	CARTUCHOS VACIOS	
			(CENTRAL O LAPOUCHEUX)	
Escopeta fuego central, un cañón, Damas, palanca sobre el guardamonte, calibre 16	43	Orbea	C/ 12	C/ 10
La misma, un cañón, calibre 12	45	UEE, marrón	7'95	7'00
Idem idem dos cañones idem 16	62	Seller y Bellot	8'25	8'00
Idem idem idem idem 12	62	Eley Gastigt	8'25	8'00
Escopeta fuego central, un cañón acero, palanca cimera, calibre 16	60	Eley Grand Prix	20'85	20'25
La misma, calibre 12	60	GG verdes	13'05	13'05
Escopeta central palanca cimera, simple cerrojo, un cañón, de acero, calibres 12 y 16	75		16'65	16'05
Escopeta central palanca cimera, simple cerrojo, dos cañones de acero, calibres 12 y 16	100	C/ LIBRES PEQUEÑOS		
Escopeta central palanca cimera, doble cerrojo, dos cañones de acero garantizado, para uso de pólvoras piroxiladas, calibre 12 y 16	150	UEE marrón	C/ 28	6/12 m/m
Escopeta central palanca cimera, triple cerrojo, transversal redondo, dos cañones de acero para uso de pólvoras piroxiladas, calibre 12 y 16	125		7'65	7'40
Escopeta central palanca cimera, triple cerrojo, transversal redondo ítema Greener, dos cañones de acero garantizado, para uso de pólvoras piroxiladas, calibre 12	175	CARTUCHOS CARGADOS		
Escopeta central palanca cimera, triple cerrojo, transversal cuadrado sistema Greener, dos cañones de acero garantizado, para uso de pólvoras piroxiladas, calibre 12	215	Perdigón 5, 6, 7 y 8		Carga reforzada C/ 12 C/ 16 Carga moderada C/ 12 C/ 16
Escopeta Hammerless sistema Anson-Deeley, con triple cerrojo Greener, pasador transversal cuadrado y orejas de refuerzo, cañones de acero garantizado, derecho liso, izquierdo chokebored. (Con su certificado de garantía del Banco Oficial de pruebas para uso de pólvoras piroxiladas), calibre 12	250	Seller y Bellot, pólvora FFF T inglesa	20'15	18'85
Rifle marca "Tigre", once tiros, calibre 44	125	UEE, marrón, pólvora FFF	20'15	18'85
Terceira Remington, para guarda de campo, calibre 11 m/m	30	UEE, azul, pólvora FFF T, inglesa	22'80	21'50
Carabina de salón "Onena" con cerrojo, calibre 6 m/m	35	Eley "Grand Prix" pólvora K G	26'75	25'45
La misma, calibres 9 y 12 m/m	35	Gastigt, pólvora Schultze	37'20	36'25
Carabina "Flobert" calibre 6 m/m, expulsión automática	46	EC	36'75	35'80
Carabinas de salón, plegables, calibres 28, 14 y 12 m/m	35	Diamond s/h	37'—	35'80
		GG verdes, Diamond s/h	33'35	32'15
		Schultze	33'75	31'45
		EC s/h	33'50	31'—
		Calibres pequeños		
		UEE marrón, pólvora FFF T, inglesa	C/ 28	14 m/m 12 m/m
			16'20	15'50 13'80
		Cartuchos para Flobert el 100		
		6 milíms., con bala	2'90	Pistones rayados el 100 0'70
		6 " " perdigón	4'20	Id. c/ aparato 6'45 el 100 2'40
		9 " " bala	5'70	Id. ingleses medianos, el 100 1'60
		9 " " perdigón	7'70	Id. americanos, núm 2 2'05
				Cartuchos para terceraola once milímetros, el 100 32'40

Tintes IBERIA

EL TINTE IDEAL PARA TEÑIR EN CASA

MUCHÍSIMAS PERSONAS DESCONOCEN AUN ESTE PROCEDIMIENTO. HAGA USTED LA PRUEBA EN CUALQUIER PRENDA QUE TENGA OLVIDADA Y QUEDARÁ SORPRENDIDA DEL HERMOSO COLOR QUE OBTENDRÁ CON LOS TINTES "IBERIA"

Pida V. tintes "IBERIA" EN TODOS LOS COLMADOS, ULTRAMARINOS, DROGUERIAS, ETC. DE ESA LOCALIDAD

REHUSE TODO TINTE QUE LE OFREZCAN QUE NO SEAN TUBITOS "IBERIA"

¡Atención!

Si queréis comprar Bacalao legítimo Labrador fresco y superior, garantizado, visitad el almacén de Antonio Alvarez Gavilán, calle Pedro López, 13 o cualquiera de sus sucursales: Puerta Rincón, 98, San Fernando (esquina al Portillo) y Plaza de Abastos.

Precios increíbles. Ver para creer

Azúcar terrón superior 1.º a 1'80 pesetas kilo. Arroz núm. 1, 0'60. Idem Bomba, 0'90. Patatas maniegas superiores, 0'25. Queso de Bola nata, 5'75. Alpieste superior, 0'70. Manteca extra asturiana, caja de una libra, 3'00. Idem lata de dos kilos, 4'50 kilo. Queso manchego en aceite, 6'00. Café superior, tostado natural, a 6, 7 y 8 pesetas kilo. Pasas moscateles, a 2'50. Tomates al natural, Calahorra, lata de medio kilo, 0'50. Idem lata de un kilo, 1'00. Zafrañón puro garantizado, precio especial. Higos de Lepe superiores, 0'70. Jambones serranos superiores, sin piel ni tosino, kilo 9'00. Castañas secas gallegas superiores, 0'80. Duito en escabeche superior, rueda grande de 3 kilos, 10 pesetas. Alubias superiores de Castilla, 1'20. Idem valencianas, 0'80. Idem asturianas, 0'60. Especialidad en garbanzos finos a precios baratísimos.

Se traspasa con existencias. Facilidades para el pago. Razon calle Encarnación, 5.

NOTA.—Al objeto de que los mismos beneficios alcancen a todos cuantos quieran honrarme con su confianza, serviré, LIBRE DE TODO GASTO y con PORTE PAGADO hasta la estación de destino, todo pedido desde mil cartuchos en adelante.

JOSÉ MOLLEJA. CORDOBA

SHELL Gasolina perfecta

La de mayor consumo en España y Extranjero

Petróleo, kerosina y sus derivados.

GASOLINA a 0'70 litro en el local para la venta situado en el taller de reparaciones el MOTOR, frente a Pequeña Velocidad—Servida a domicilio a 70'50 los 100 litros.

Para informes y pedidos a FRANCISCA FERNANDEZ, León Torrelas, 29, 2.º derecha.—Teléfono 630.—Córdoba.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social. 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

CINCUENTA Y OCHO AÑOS DE EXISTENCIA

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores.—Seguros contra accidentes.—Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13

CLORO-ANEMIA

PILDORAS Y JARABE

BLANCARD

ESCRÓFULAS, DEBILIDADES COLORES PÁLIDOS LINFATISMO, RAQUITISMO

BLANCARD, 64, Rue de La Rochefoucauld PARIS

APROBACIÓN DE LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por su tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

Alactor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alteran con estrabamiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCRÓFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, 10, R. de Constantinople, PARIS y en todas las farmacias

Casas, cortijos, campos,

huertas; se gestiona la compra, venta y cambio con toda actividad y reserva. Alejandro Martínez, León Torrelas (Avda)

BEBED el mejor de los amontillados

MARINELLA

de Pérez de Ayala Hermanos y C.º

Bollullos del Condado (Huelva)

AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es una buena excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dediquen al comercio de abonos. Informes y folletos: gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 14.—Madrid—Apartado, 6.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

BARCELONA

Grandes fábricas de Abonos y Productos Químicos en Badalona, Alicante, Sevilla y Santander

Abonos y Productos para la Agricultura.—Superfosfatos, Sulfato de Amoníaco, Sales potásicas de Stassfurt (Alemania), Nitrato de Sosa de Chile. Abonos confeccionados para todos los cultivos. Nitrato de Amoníaco, Sulfatos de Cobre y Hierro para el viñedo

Productos Químicos Industriales.—Ácidos Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico y Acético, Bisulfito y Bisulfato de Sosa. Cloruro de cal marca Efic. Cloruros de Sosa, Potasa y Barita, Nitrato de Sosa y de Bario. Sosa cáustica para jabones. Sulfuro de sodio.

PRODUCTOS Puros PARA FARMACIA y LABORATORIO.

Servicio gratuito de análisis de Hierros y Literatura agrícola

Precios y pedidos: Agencia de Córdoba, Gran Capitán, n.º 19

TOS

Ya sea la TOS catarral o de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte o crónica que sea, se cura o se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que muchas veces desahucia la TOS al concluir la primera caja.

Alivio ó curación del ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídanse el prospecto.

FOR FUENTE QUE SEA, SE CURA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU Remedio pronto y seguro. En las boticas.

ALMACEN DE MADERAS

de todas clases y MAQUINA de ASERRAR de MANUEL MORALES

Ollerías, núm. 35. Córdoba

Anís "Jean", El mejor de Rute. Tónico estomacal y refrigerante: tomándolo en el té después de la comida o con un vaso de agua. No beba V. aguardiente (como una copa de JEAN) El representante: Antonio del Pozo, Reloj, 1, sirve desde una botella a precio de factura por vía de prueba y ordenará los envíos por cajas completas desde Rute a donde se le pida.

Se arrienda o vende una casa de campo situada en Cerro Muriano frente a la Estación, con todas comodidades. Para tratar con su dueño en la Plaza de San Pedro, 2. Córdoba.

Triguillo superior para gallinas, se vende en los almacenes de cereales y salvados, de Tomás Ponce Jiménez, calle Benito Pérez Galdós, núm. 6. Teléfonos núms. 43 y 562. Córdoba.

Chorizo y Morcilla Clase extra se vende en el almacén de LA FUENSECA, de Angel de la Peña.—Juan Rufo, 26 y 28. Teléfono, 452.

Hojalatería Colinet Especialidad en depósitos para escritas de papeles y gran calidad, y demás artefactos para molinos acéuticos. Despacho Siete Ruones, 1 duplicado, local adosado a la Relejería Suiza.

Despacho de bebidas Calle Santa María de Gracia, 125. Se vende vino de Montilla al precio de 12 pesetas arroba. Se sirve a domicilio desde una cuartilla en adelante.

Casa se vende en ventajoso precio. Razon Encarnación, 5.

Moluración de granos de todas clases y cambio de ellos en el acto, pagando el importe de la molinera y entregando el mismo peso. También se abastecen mientras dure la operación, sin gasto alguno. Peso exacto y precios económicos Puerta Nueva (Convento del Carmen) establecimiento de cereales y salvados.

Se venden pavos y gallinas en la calle Gondomar, 17.

Gran Zapatería Moderna Fernando Colán, 8. Córdoba

En este acreditado establecimiento se ha recibido un extraordinario surtido en botas y zapatillas de abrigo a precios sumamente baratos. Grandes existencias en calzados de señoras, caballeros y niños. Precios sin competencia. Últimos modelos. Ventas al contado y a plazos

Se ofrece señorita respetable para comercio, regente de casa o cargo análogo. Ramirez de las Casas-Deza, 12.

Sirvientas. Se necesita una para limpiar de casa sin lavado ni planchado y otra para la despensa, en la casa núm. 5 de calle Hornos del Cristo.

Desde el día 15 del corriente se arrienda la casa de recreo situada en la Huerta de Saldana. FUENSECA, de Angel de la Peña.—Juan Rufo, 26 y 28. Teléfono, 452.

Mecanógrafo con prácticas de correspondencia y contabilidad se ofrece para escrito en horas de la tarde y noche. Inmejorables referencias. Dirigirse a la calle Cristo, núm. 6.

Naranjos chinos y agrinos, ingratados, dando fruto, se venden. Alejandro Martínez calle León Torrelas, 33 34

Se venden arboles frutales y plantas en el antiguo jardín de León, frente a la plaza de Toros. Razon en el mismo.

Se arrienda por temporadas o por años casa de campo amueblada en Cerro Muriano, núms. 2 y 3, frente a la Estación. Razon Torres-Cabrera, núm. 2 No se aceptan enfermos contagiosos.

Se arrienda un piso planta baja. Razon Ramón Alfonso 29

Se venden cebollas para matanza a 2'50 y papas arropa a 2'50. domicilio en la calle Mayor de Santa Marina, número 19.

ANEMIA

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALENCIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. — Es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. Da salud, fuerza y hermosura a todos. — PARIS.